

唐河县教育体育局

教办字〔2023〕59号

签发人：赵晓良

办理结果：A

对县政协十三届二次会议 第D034号提案的答复

尊敬的李其来委员：

您提出的关于“加强校园安全教育”的提案收悉，现答复如下：

首先感谢您对我县教育事业的关心和支持。我局一直把安全工作作为一项重点工作常抓不懈。

一是全面加强隐患排查工作。隐患排查工作。按照日常安全工作的安排，要求学校每月对校内的各项安全隐患以及安全建设不达标的问题进行排查，并且建立台账，指定排查责任人、整改责任人，对排查出的各类隐患问题，做到立整

立改或限期整改，不留隐患。

二是深入推进“护校安园”行动。2022年按照南阳市护校安园统一行动，唐河县委政法委牵头，由公安、教育、城管三部门实施“五位一体护学岗”勤务制度，公安由巡特警、交警、属地派出所分派警力，学校组织1名带班领导、2名值班教师、3名专职保安、5名校园义警、10名家长志愿者共21人的护学岗队伍，城管负责学校周边商贩经营秩序。“五位一体护学岗”勤务制度是在“三见警”的基础上在上、放学时段进行了更多的护学岗力量加派，保障了校园周边环境秩序和广大师生的安全。

三是积极开展法制进校园等活动。每所学校聘请公、检、法、司等政法单位业务能力强的同志作为法制副校长，并签订聘书，每学期到校开展最少一次的法制宣传教育课。

四是切实加强校园门禁管理。按照校园安全防范工作要求，校门口安排保安和值班教师双岗值班，一切外来人员、车辆必须登记，并取得校方管理人员的同意后方可进入学校，学校按照保安人数配齐安保器材，并统一用器材架放置在校门口显著位置，方便随时取用。

五是着力提升学校安全工作科学化水平。学校现已投入使用“互联网+明厨亮灶”、“雪亮工程”、“护航二号”、“一键报警装置”、“人脸识别系统”“车辆识别系统”等，这些技术设备的投入使用大大加强了学校安防力量，提升了学校智能化管理的水平。

在下一步的工作中，教体局将进一步落实好各学校的安全教育工作，将安全课的开展纳入到安全管理评估系统中，充分利用安全教育平台对学生进行各类安全主题教育，落实好各类安全演练和实践活动；教体局安全委将加大对校园安全检查的力度，及时督促学校进行各类安全隐患的细致排查，落实好隐患整改，消除各类安全隐患，确保校园安全；进一步加大学校与社会的联动机制，发动社会力量参与学校的安全管理，为校园安全提供有力的保障；教体局将进一步建立健全校园的各类安全制度，完善各类安全方案、预案，细化责任，落实到人，加强对教师队伍的管理，提高师生安全意识，确保教育系统的稳定。





联系单位及电话：县教体局安全委 68900288

联系人：王铁成

邮政编码：473400

抄送：县政协提案委 3 份，县政府办公室 1 份，委员所在乡镇政府（街道办事处）1 份。